



ВЫБИРАЙ ПРОФЕССИЮ БУХГАЛТЕРА

Специальность «Бухгалтерский учет, анализ и аудит»

Выбор профессии – едва ли не самый ответственный выбор в жизни. Кто-то его делает сразу после школьной скамьи и на всю жизнь, а кто-то пере-осмысливает этот выбор несколько раз на протяжении жизни. Чтобы правильно выбрать сферу деятельности, нужно четко знать, какое занятие приносит тебе особое удовольствие, тогда и работа будет всегда в радость.

Сегодня одной из основных управленческих профессий является профессия бухгалтера. Ни одна организация не в состоянии обойтись без работы такого специалиста, который умеет считать и управлять деньгами. На любом предприятии, крупном или маленьком, в какой бы отрасли предприятие ни действовало, не покладая рук трудятся бухгалтеры. А что прикажете делать, когда бухгалтерские документы полагается оформлять непрерывно, а бухгалтерскую отчетность сдавать периодически?

Главного бухгалтера на предприятии еще называют финансовым директором, от квалификации которого во многом зависит финансовый успех и развитие бизнеса.

Основными обязанностями бухгалтера являются ведение учета имущества, расчетов с поставщиками, покупателями, банками, бюджетом, начисление заработной платы работникам, предоставление достоверной информации о доходах и расходах организации, ведение бухгалтерской базы данных обо всех хозяйственных операциях предприятия, составление бухгалтерской и статистической отчетности. Современный бухгалтер также осуществляет планирование и управление денежными потоками, анализирует финансовое состояние организации, контролирует состояние расчетов с контрагентами, принимает участие в разработке стратегии развития бизнеса. Объем работы бухгалтера зависит от размера организации и объемах ее деятельности. И не случайно говорят, что в любом бизнесе важно найти двух специалистов: хорошего юриста и хорошего бухгалтера.

Существует несколько устойчивых стереотипов о профессии бухгалтера. Самый распространенный вопрос: Бухгалтер – это



мужская или женская профессия? Считается, что работать бухгалтерами идут в основном женщины, поскольку должность требует скрупулезности, усидчивости и внимательности. Мужчины-бухгалтеры тоже встречаются нередко. Тем более, что бухгалтерское образование – это довольно серьезный старт для карьеры в сфере государственного контроля, аудиторской деятельности, финансового управления и налогового консультирования.

Второй встречающийся стереотип, что суть работы бухгалтеров – перебирать бумажки. Конечно, на любом предприятии полным-полно отчетов. Но вся основная информация сейчас хранится в базах данных на серверах компании. Ну а объем бумажной волокиты сильно зависит от того, как организован внутренний документооборот.

Кроме этого существует мнение, что бухгалтер сутками сидит на одном месте в офисе. В настоящее время встречается много предложений удаленной работы для бухгалтеров. Такой подход практикуют небольшие компании с маленькими оборотами, которым невыгодно раздувать штат. А бухгалтер получает возможность вести несколько проектов одновременно, работая дома. Напротив, аудиторы – не сидят на одном месте, они постоянно на проверках.

При постоянной работе с цифрами ключевой навык бухгалтера – это внимательность. Не стоит говорить, что бухгалтерские ошибки обходятся дорого как ему самому, так и организации. Для бухгалтера важны знания законодательства в сфере финансов. Все законы и подзаконные акты, связанные с экономической деятельностью, все изменения в налоговом законодательстве, методические рекомендации по ведению бухгалтерского учета – все это бухгалтер должен знать на «отлично».

Одним словом, в бухгалтеры годятся люди с особым складом ума: до-тошные и скрупулезные; внимательные; усидчивые; с хорошей памятью и аналитическим умом; дисциплинированные и ответственные; способные к непрерывному самосовершенствованию.

Профессия бухгалтера достаточно сложна, поэтому нет ничего удивительного, что для её полноценного освоения требуется университетское образование. В экономических вузах сейчас очень



много направлений и специализаций в рамках специальности «Бухгалтерский учет, анализ и аудит».

Белорусский торгово-экономический университет потребительской кооперации осуществляет подготовку специалистов по данной специальности более 55 лет. Наш университет является одним из 2-х учреждений образования страны, который осуществляет подготовку по бухгалтерскому учету, анализу и аудиту применительно к сфере обращения (организациям торговли и общественного питания).

По данным Национального статистического комитета Республики Беларусь на 1.02.2022 в республике насчитывалось 39890 субъектов хозяйствования торговли и общественного питания или 27,8% от общего количества организаций. Для сравнения доля организаций в промышленности – 10,9%, сельском хозяйстве – 4,0%, строительство – 6,9%, транспорт – 7,6%. Это позволяет всем выпускникам университета трудоустроиться, так как в каждой организации имеется бухгалтерская служба.

С 2017 года УО «Белорусский торгово-экономический университет потребительской кооперации» включен Всемирным банком в список учреждений образования, чьи дипломы о высшем образовании по специальности «Бухгалтерский учет, анализ и аудит» и изученные студентами такие учебные дисциплины, как «Бухгалтерский финансовый учет», «Бухгалтерский управленческий учет», «Налоги и налогообложение», «Бухгалтерское дело», «Основы (теория) бухгалтерского учета», «Основы права», «Бухгалтерская финансовая отчетность», «Международные стандарты финансовой отчетности» и «Финансовый менеджмент» рекомендовано признавать ACCA (the Association of Chartered Certified Accountants) при прохождении европейской аккредитации профессиональных бухгалтеров.

Наши выпускники владеют знаниями бухгалтерского учета и аудита, налогообложения и правоведения, анализа и финансового менеджмента, информационных технологий. Вы будете обучаться на современном компьютерном оборудовании, и проходить практику по автоматизации бухгалтерского учета, а также сможете получить статус сертифицированного пользователя программы 1С: Бухгалтерия 8. Владение международными стандартами учета, отчетности и аудита даст хороший шанс на трудоустройство в



иностранные и совместные предприятия. Знания налогообложения финансового анализа позволят строить успешную карьеру.

Одно из главных преимуществ профессии бухгалтера – востребованность. Профессия бухгалтера является не только одной из престижных, но и современной, нужной. Это важная, творческая и высокооплачиваемая профессия. Именно поэтому можно с уверенностью говорить о том, что профессия бухгалтера высоко востребована на сегодняшний день. Специалисты в области бухгалтерского учета – это образованные и успешные люди. Они эрудированы, имеют широкий круг знаний: в правоведении, экономике, менеджменте, работе с компьютером.

Полученные знания не только помогут найти работу, востребованную на рынке труда, но и научат постоянно развиваться как личность. Работа бухгалтера вовсе не ограничивается миром активов, пассивов, проводок и балансов. Настоящий профессионал обязан ориентироваться во всем, что имеет отношение к деятельности организации, в которой он трудится, интересоваться экономикой, отслеживать изменения в законодательстве и постоянно повышать свою квалификацию.

Выпускники специальности «Бухгалтерский учет, анализ и аудит» пользуются стабильным спросом на рынке труда, имея хорошие перспективы дальнейшего профессионального и карьерного роста. Возможности трудоустройства для данных специалистов весьма обширны. Выпускник специальности «Бухгалтерский учет, анализ и аудит» сможет работать: главным бухгалтером, аудитором, финансовым директором, сотрудником налоговой инспекции, экономистом, бизнес-аналитиком, инвестиционным аналитиком. Существует довольно много фирм, специализирующихся на оказании бухгалтерских услуг другим организациям. Без работы такие специалисты не останутся никогда.

**Выбирай бухгалтерский учет и
становись «повелителем цифр»**

